



郭晶晶、霍启刚成《极速前进3》最大亮点

刘翔在《极速前进3》中

李小鹏在《非凡搭档》中

《阳光艺体能》

郑元畅、林依晨加盟《非凡搭档》

田亮在《全员加速中》

本周六，2016年里约奥运会将隆重开幕，奥运的热潮已慢慢靠近我们的生活。在荧屏上，体育元素悄然走俏，各大卫视都争先恐后搭上奥运年的顺风车，掀起体育真人秀的热潮。在这些致敬奥运的综艺节目里，奥运冠军、世界冠军的身影频频出现，郭晶晶和刘翔现身《极速前进》、李小鹏和王濛出现在《非凡搭档》、郎平和李娜等加盟《来吧冠军》，此外还有林丹、易建联、“九球天后”潘晓婷等的身影。虽然极少在综艺节目中露面，但冠军们对娱乐元素似乎毫不抗拒，他们在跟娱乐明星的竞技中全力拼搏，“圈粉”实力“杠杠滴”！

A 体育明星综艺秀什么？ 竞技只是一部分

里约奥运会将在本周末隆重举行，最近一段时间，各大卫视争先恐后地掀起体育真人秀的热潮。

正在热播的综艺节目或多或少融入奥运元素。深圳卫视《极速前进》第三季就宣布致敬奥林匹克精神，节目环节将融合专业奥运项目，全程涵盖奥运元素。首先在外景地选择上，《极速前进3》会在雅典、慕尼黑、东京、莫斯科、巴塞罗那、罗马、洛杉矶、墨西哥城等奥运城市展开竞速比拼，最终抵达里约，这些奥运名城和节目里关于历届奥运会的介绍让体育爱好者颇为亲切。

在首期节目中，嘉宾们来到鸟巢体育场中挑战北京奥运会开幕式上梦幻五环中的仙女飞天，他们需要在20秒时间内在60米高空完成挑战，做五个前空翻和五个后空翻。面对这样的任务，郭晶晶不禁笑说这是自己的“拿手项目”。最近开播的《阳光艺体能》里，明星们要在奥运冠军的指导下学习跆拳道、游泳、篮球三个比赛项目。

在荧屏上，不久前刚收官的《非凡搭档》同样紧扣奥运主题，12位当红体育、娱乐明星以轮换搭档的形式，在全球12座体育名城展开一场以奥运为主题的“敢·爱”之旅。此外，《来吧冠军》每期邀请一项体育运动的冠军运动员，与明星嘉宾展开颠覆性真实体育对抗。《冰雪奇迹》聚焦冰雪运动，嘉宾们在由国内外资深教练组成的教练团队指导下，经历一系列严酷的体能与技巧训练，进行意志与力量、胆识与技巧的比拼。

此外，“娱乐+奥运”的节目还有《老鹰抓小鸡》，节目以童年游戏加以命名，邀请世界冠军明星家庭与海选出的素人家庭组成两大阵营限时PK。《中国冠军范》则宣布零距离同步里约，去挖掘冠军们赛场外的另一面，呈现出冠军们在赛场之外的“中国范儿”。

B 什么类型的体育明星受综艺欢迎？ 表现力强的运动员

综艺节目中融入体育元素，嘉宾里自然也要加入体育明星。目前大多数热门体育类综艺都请到奥运冠军、世界冠军的加盟。体育明星的冠军光环和积极参与竞技的认真态度，给节目和个人形象都加了不少分，吸聚话题之余也凭实力圈粉无数。

说起圈粉，近日郭晶晶和霍启刚就因为节目《极速前进3》一再被网友提及。实际上在节目组公布阵容名单时，郭晶晶和霍启刚夫妇就成为最大亮点。接受记者采访时郭晶晶曾说：“《极速前进》第三季是奥运主题，我本身是参加过很多届奥运会的运

动员，参加这个节目对奥运比赛也是一种推广，很有意义。”在节目中，郭晶晶第一个完成“飞天”任务，她和霍启刚互动时更是让观众感觉到“爱意满满”。

靠自己实力圈粉的奥运冠军还包括《非凡搭档》里的李小鹏、王濛，他们的表现堪称“能力者”，李小鹏更是被其他明星评为最想搭档的嘉宾。当他们俩组队搭档时，领先优势让其他嘉宾望尘莫及。相对而言，有的冠军表现还不够突出。带着自己的表弟吉龙祥参加《极速前进3》的刘翔在第一期节目里表现平平。此外在《来吧冠军》里献出

综艺首秀的李娜似乎也并未给节目带来太大的反响。

尽管郭晶晶、刘翔、李娜是第一次试水综艺节目，而林丹、田亮等已经是观众眼里的综艺常客。最近田亮不仅参加《阳光艺体能》，还在《星厨驾到》里展示厨艺，在《全员加速中》里奔跑。

参加真人秀的大部分是退役的体育明星，因为现役的明星运动员有紧张的训练和比赛任务。对于邀请体育明星的标准，《冰雪奇迹》制片人于俊德表示：“真人秀会选择个性鲜明、表现力强的运动员，还有就是有过真人秀经验的也比较受欢迎。”

C 体育明星PK娱乐明星谁更胜一筹？ 娱乐明星压力大

虽然拥有体育元素，但这类综艺节目的嘉宾并不全是体育明星，娱乐明星同样是标配。比如，郑元畅、黎明、林依晨、盛一伦等加盟了《非凡搭档》；金星、吴建豪等一起参与《极速前进》；综艺名嘴何炅在《来吧冠军》中当裁判，贾乃亮、Ella都是常驻嘉宾；曾志伟在《绿茵继承者》担任负责小球员生活的“大管家”；《冰雪奇迹》的首发阵容也不乏钟丽缇、周韦彤等艺人。

用体育、娱乐明星搭配的形式，一般是现在体育真人秀嘉宾

邀请策略，但问题也来了，跟冠军们一起同场竞技，娱乐明星们纷纷表示压力大。在《极速前进3》刚开始，刘翔就冲在队伍的最前面，让其他队伍纷纷表示：“刘翔太能跑了。”郭晶晶的一路领先也让他们队伍感受到莫大的压力。《非凡搭档》中李小鹏的表现让其他搭档都想着如何削弱他的优势，“制动卡”的生效让李小鹏一脸无奈。

不过，虽然在节目里被冠军们虐得很惨，娱乐明星们却没有丢掉气势。在奥运冠军手里赢得

《非凡搭档》冠军，郑元畅说自己最大的收获是“透过每一次的比赛更加清晰地认识自己”。主持过多部韩国火爆综艺的姜虎东在跆拳道练习中受伤，但他表示：“通过《阳光艺体能》，我想向中国观众朋友展示我所理解的体育精神和拼搏精神。”娱乐明星们的表现也让冠军们赞叹有加。担任《阳光艺体能》跆拳道教练的奥运冠军陈中说：“我没有想到作为艺人，他们也有着不服输的体育精神，非常棒。”

评头论足

□莫斯其格

综艺节目加入体育元素后，竞技的味道自然就变得浓烈起来，奥运冠军们实力强劲，对其他明星嘉宾产生潜移默化的影响。但是，对电视观众来说，看综艺节目和看体育节目毕竟还是有一定差异的，综艺不仅仅需要竞技的“燃”，还需要一定的趣味性，因此，体育类综艺需要在

如何平衡竞技和趣味

竞技和趣味之间找到平衡。此前，体育综艺在荧屏上从未缺席，但始终没有“爆款”。偏专业化的背景下，体育综艺如何突围，这是制作者必须思考的问题。尽管节目冠以竞赛之名，综艺也不能单纯等同于纯体育、纯比赛，竞技项目要是难度太大也会让参赛者和观众望而却步。当然也不能把节目的竞技性弱化成简单的游戏，那不白白浪费了

冠军之名？因此，节目不能忽略竞技也不能减少趣味，二者相得益彰才能成为综艺新“爆款”。

作为真人秀类综艺，还需要充分挖掘冠军和明星的个性，让他们的特点通过十多期节目展示在观众面前。而对于明星尤其是极少参与综艺节目的冠军们来说，加点投入度、添点娱乐精神，拉近跟观众的距离之后，未来跨界之路想必走得更轻松。

影视速递

《我们诞生在中国》 定档8月12日



展现中国境内珍稀动物生存现状的纪录电影《我们诞生在中国》日前在上海华特迪士尼大剧院首映，并将于8月12日起在全国公映。

《我们诞生在中国》由迪士尼影业、上海文广影视集团尚世影业等共同出品，是2016年继《疯狂动物城》和《奇幻森林》后，迪士尼推出的又一部动物主题电影。

影片将镜头对准了生存在中国高原地区的雪豹、四川山区的大熊猫以及神农架地区的金丝猴，以三个动物家庭的趣事为主线，讲述了国宝大熊猫丫丫抚育熊猫宝宝美美的亲情故事；隐居高原的雪豹达娃在逆境中带领两个孩子战胜自然的家园故事；以及神农架密林中金丝猴淘淘“浪子回头”的励志故事。

据悉，影片英文版则计划于2017年4月22日，即下一个“世界地球日”在海外公映。

据新华社

《夏至未至》 陈学冬郑爽首搭档



日前，由郭敬明担纲艺术总监的电视剧《夏至未至》在北京举办了角色阵容发布会，郭敬明偕主演陈学冬、郑爽、白敬亭亮相。此前，陈学冬一直是郭敬明作品的男主角，被问及为何“独宠”陈学冬，郭敬明否认这次是他选的角色，“我跟他合作了五部电影，他成长迅速。不过这次不是我找的他，是片方直接联系的。”而陈学冬被问到“总是跟郭敬明合作会不会已经腻”时，他调侃道：“这次还好他不是导演。”

和郭敬明、陈学冬在一起，郑爽话不多，被问及近来的感情状况时，郑爽直言不讳地回答，“其实女孩都还挺简单的，找到一个人就会觉得一辈子都很幸福。现在的感情是空白，我也不知道是该寻找还是该等待。”

据中新网

晚综